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Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária Remota (Virtual) da Câmara Municipal de 

Nova Lima. No dia oito de junho de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e quinze 

minutos, reuniu-se a Câmara, virtualmente, conforme Portaria nº 78, de 29 de abril de 

2021, que “Determina as diretrizes acerca do retorno das atividades presenciais do 

Poder Legislativo do Município de Nova Lima como prevenção ao contágio pelo novo 

coronavírus, Covid-19, e dá outras providências”. O Senhor Presidente solicitou a 

chamada dos vereadores presentes; constatando-se a existência de número legal, 

verificando-se a ausência dos vereadores José Carlos de Oliveira e Tiago Almeida Tito. 

Sob a proteção de Deus e em nome do povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou 

aberta a reunião. Senhor Presidente: “peço um minuto de silêncio às vítimas da Covid 

na nossa cidade e em todo o nosso país”. Após o minuto de silêncio, o Senhor 

Presidente comunicou que a Ata da Reunião Ordinária Virtual do dia primeiro de junho 

de dois mil e vinte e um foi encaminhada aos gabinetes para os vereadores conferirem-

na. Colocou-a em discussão, nenhum vereador se manifestou. O Plenário aprovou a Ata 

por sete votos. A Senhora Secretária proferiu leitura da correspondência recebida: 

Comunicação Interna nº 071/2021. Nova Lima, 08 de junho de 2021. Da vereadora 

Juliana Ellen de Sales. Ao Senhor Presidente. Nos termos do art. 5º, II, do Decreto Lei 

nº 201/67, apresenta o cargo dos vereadores que foram sorteados para compor a 

Comissão   Processante,   conforme   eleição   realizada   pelos   próprios   membros   da  
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comissão: Juliana Ellen de Sales – Presidente da Comissão Processante; Danúbio de 

Souza Machado – Relator da Comissão Processante; Viviane Gomes de Matos – 

membra da Comissão Processante. Após, leitura, vereador Danúbio de Souza Machado: 

“questão de ordem, Senhor Presidente. Só para pedir uma atenção para o senhor. Eu 

estou com dois projetos, o 2.030 e o 2.029, que foram protocolados me parece que no 

dia treze ou nove, no mês de abril, pedi ao senhor uma atenção, se o senhor puder pedir 

à comissão, parece que está na Comissão de Legislação e Justiça desde esta data, para 

que pudesse colocar em pauta para a gente poder discutir. São projetos de grande 

interesse da nossa população”. Senhor Presidente: “tudo bem, vereador Danúbio. 

Semana que vem, na terça-feira, vai estar em pauta, está bom?”. Vereador Danúbio de 

Souza Machado: “obrigado. Senhor Presidente, também solicitei ao senhor uma reunião, 

fiz um ofício para o seu gabinete, se o senhor puder também abrir a agenda e marcar 

para a gente, está bom?”. Senhor Presidente: “você pode até achar que eu estou 

enrolando, mas eu tive uns problemas particulares, aí adiou um pouco”. Vereador 

Danúbio de Souza Machado: “não, está super tranquilo, super compreensível. Muito 

obrigado, Senhor Presidente”. Senhor Presidente: “de nada. Pois não, vereador Álvaro”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “nessa mesma toada do Danúbio, 

eu também tenho um projeto protocolado e é de extremo interesse da população, eu até 

questionei   o   senhor   na   semana   passada  e entendi justamente pela pauta estar bem  
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pesada. O senhor comentou que colocaria na pauta de hoje, mas infelizmente, ele não 

está na pauta. Eu queria pedir também ao senhor que desse atenção a esse projeto que 

trata da criação do transporte alternativo aqui, no nosso município, para que ele se 

possível entrasse na pauta de semana que vem também”. Senhor Presidente: “pois não, 

vereador Álvaro, será colocado, está bom?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de 

Azevedo: “obrigado”. Continuando, o Senhor Presidente solicitou a leitura das 

proposições que deram entrada na Casa: 1) Projeto de Lei nº 2.047/2021, autoria da 

vereadora Juliana Ellen de Sales, que “Institui o Selo ‘Empresa Amiga da Maternidade’ 

no território de Nova Lima e dá outras providências”. Após leitura, vereadora Juliana 

Ellen de Sales: “boa noite, Presidente. Boa noite, vereadores. Eu apenas gostaria de 

compartilhar com vocês que o primeiro contato que eu tive com esse projeto foi lá em 

meados de dois mil e dezoito, em uma aula do Renova BR, quando a gente teve uma 

aula com a Mafoane Odara, que é gerente do Instituto Avon, da Empresa Avon, ela 

compartilhou com a gente os desafios da mulher no mercado de trabalho, da 

desigualdade de gênero. E ela contou para a gente que lá, na Empresa da Avon, em São 

Paulo, existe um berçário, existe uma creche, existe um espaço para que as mães 

possam amamentar os seus filhos. E é uma prática que já existe em várias empresas, 

sobretudo de São Paulo. E que eles fizeram vários estudos e constataram que a 

permanência   dessas   mulheres   no mercado de trabalho, naquele ambiente de trabalho  
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aumentou e a produtividade também aumentou. É uma forma de a gente garantir o 

acesso e a permanência das mulheres no mercado de trabalho. Quantas vezes, sobretudo 

nesse momento de pandemia, a gente não viu mães com dificuldade de adentrar ao 

mercado de trabalho porque não tinham com quem deixar seus filhos. A gente sabe, por 

exemplo, que na região do Vila da Serra, as domésticas, as diaristas não têm onde 

deixar seus filhos na região do Vila da Serra porque não tem uma creche para atender 

àquela população da região. Isso dificulta muito para que as mães consigam adentrar ao 

mercado de trabalho, sobretudo nesse momento de pandemia. Então, assim, quando a 

Mafoane relatou essa experiência dela no Instituto Avon, eu sempre tive vontade de 

fazer isso, era uma bandeira minha quando fui candidata à deputada estadual em dois 

mil e dezoito e também é uma bandeira minha agora, como vereadora, onde eu posso 

enfim apresentar esse projeto para fomentar uma política pública que garanta a 

proximidade da mãe com a criança, a gente sabe da importância desse contato próximo 

na primeira infância, que isso é positivo, não somente para a mãe, mas para a criança 

também. Então, eu fico muito feliz de este momento ter chegado e poder apresentar para 

vocês essa proposta que já existe em vários municípios e Nova Lima pode ser 

vanguarda nessa causa”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “pela 

ordem, Presidente. Seria interessante o senhor fazer uma consulta à Assessoria 

Parlamentar   porque,   não  vou me recordar o ano, mas no mandato passado o vereador  
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José Guedes foi autor de uma lei muito próxima a essa e a Casa aprovou. Então, vale a 

pena consultar no histórico da Câmara para conferir isso porque, se não me engano, já é 

lei na cidade”. Senhor Presidente: “tudo bem, será verificado, sim, vereador Álvaro. 

Encaminho o Projeto de Lei nº 2.047/2021 à Comissão de Legislação e Justiça”. 2) 

Projeto de Lei nº 2.055/2021, autoria do Poder Executivo, que “Autoriza abertura de 

crédito especial e dá outras providências” (repasse à Liga Municipal de Desportos). 

Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 3) Projeto de 

Lei nº 2.057/2021, autoria do vereador Danúbio de Souza Machado, que “Dispõe sobre 

a criação do Conselho e do Fundo Municipal de Segurança Pública do Município de 

Nova Lima-MG, intitulado pela sigla COMSEG-NL, e dá outras providências”. 

Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 4) Projeto de 

Lei nº 2.058/2021, autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales, que “Estabelece 

definições e fixa limites ao poder regulamentar do Poder Executivo relativos à atividade 

de transporte privado coletivo de passageiros no Município de Nova Lima”. 

Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 5) Projeto de 

Lei nº 2.059/2021, autoria do vereador Thiago Felipe de Almeida, que “Institui o 

Programa Wi-Fi Social nas praças, poliesportivos, parques, hospitais públicos, estádios 

de futebol, prédios públicos administrativos, centros culturais, por intermédio do Poder 

Executivo   Municipal   e   dá   outras   providências”.   Encaminhado   à   Comissão   de  
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Legislação e Justiça para emissão de parecer. O Senhor Presidente nomeou a vereadora 

Viviane Gomes de Matos como Relatora da Comissão de Legislação e Justiça em 

substituição ao autor da proposição. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “Presidente, só 

queria parabenizar o vereador Thiaguinho pela proposta. Acalenta o coração ver projeto 

bom tramitando nesta Casa, passando pela Comissão de Legislação e Justiça. Hoje, a 

gente, nesse momento de pandemia, vê que a conectividade, o Wi-fi deve ser visto 

como um direito básico para as pessoas conseguirem acessar outros direitos 

constitucionais, como a educação, a informação, informações atreladas à questão da 

pandemia. Então, esse projeto do Thiaguinho é de suma importância, sobretudo para 

esse momento que a gente está vivendo e também para tornar Nova Lima atrativa, mais 

moderna. A gente sabe que projetos como esse já existem em diversos municípios, 

mudo a fora. Então, parabéns, Thiaguinho. Acalenta o meu coração ver esse tipo de 

projeto, dentre tantas coisas que a gente vê aí, projeto inconstitucional, com vício de 

iniciativa, eu fico feliz em ver projetos tão bem redigidos”. Senhor Presidente: 

“concordo, vereadora”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “questão de ordem, 

Presidente. Obrigado, Ju, eu agradeço e agradeço aos demais colegas, peço que 

apreciem. A comissão vai ter outro relator porque eu faço parte dela. É um projeto de 

grande relevância para a nossa cidade, para a gente levar um pouquinho de tecnologia a 

todas   as   famílias  e tornar nossa cidade um pouquinho... Aproximar à igualdade que a  
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gente luta tanto. Obrigado a todos”. Prosseguindo, o Senhor Presidente solicitou a 

leitura: 1) Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas referente 

ao Projeto de Lei nº 2.035/2021, autoria do vereador Joselino Santana Dias, que 

“Autoriza os fiscais municipais a exercerem suas atividades utilizando motocicleta 

como meio de transporte”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 

2) Parecer da Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.037/2021, 

autoria do vereador Anísio Clemente Filho, que “Institui no Município de Nova Lima o 

‘Projeto Clube do Cooper e da Caminhada’, além de dar outras providências”. A 

comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à 

Comissão de Saúde Pública. 3) Parecer Conjunto das Comissões de Legislação e 

Justiça; Serviços Públicos Municipais; Orçamento, Finanças e Tomada de Contas 

referente ao Projeto de Lei nº 2.040/2021, autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales, 

que “Dispõe sobre a criação do Programa de Reserva de Vagas para Pessoas Travestis e 

Transexuais no Município de Nova Lima”. As comissões emitiram parecer favorável à 

tramitação do projeto. 4) Parecer Conjunto das Comissões de Legislação e Justiça; 

Serviços Públicos Municipais; Orçamento, Finanças e Tomada de Contas referente ao 

Projeto de Lei nº 2.041/2021, autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales, que “Dispõe 

sobre a criação do Programa de Conectividade Municipal para as Escolas Públicas no 

Município   de   Nova  Lima”. As comissões emitiram parecer favorável à tramitação do  
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projeto. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “Presidente, eu gostaria de pedir para que a 

gente votasse esse projeto de lei hoje ainda, primeira e segunda votação”. Vereador 

Danúbio de Souza Machado: “Presidente, questão de ordem também. A gente ficou aí 

com esse feriado e a comissão parece que foi montada ontem, eu até faço parte também, 

mas eu não consegui ter acesso. Então, eu até já liguei para a vereadora Juliana e pedi a 

ela para que pudesse votar na próxima semana. Se for colocar para a votação hoje, eu 

vou ter que pedir vista porque eu ainda preciso rever o projeto, tá bom?”. Senhor 

Presidente: “algum problema, vereadora Juliana?”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: 

“sim, problema, por que... Presidente, você poderia nos informar qual foi a data que 

você encaminhou o projeto de lei a todos nós, vereadores, por gentileza?”. Senhor 

Presidente: “dia primeiro”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “pois é, eu acho que é um 

tempo hábil para estudar e analisar os projetos. A gente sabe que as comissões se 

reúnem sempre. Então, assim, lamento a postura do vereador Danúbio, sobretudo 

porque se trata de um projeto de extrema urgência, tendo em vista a iminência do 

retorno das aulas que vão retornar no formato híbrido e a gente sabe que a conectividade 

é importante para garantir uma educação de qualidade. Então, eu lamento a ausência do 

vereador nas reuniões convocadas pela comissão, é parte do nosso trabalho estar 

presente nessas comissões. Eu espero então que o vereador ao menos siga o Regimento 

Interno    e   não  faça como ele fez no projeto de lei da Viviane, onde ele pediu vista e a  
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gente está aguardando até hoje o estudo dele sobre o projeto de lei da Viviane, onde ele 

falou que precisava de mais tempo para estudar. Eu espero que ele pelo menos no seu 

direito de pedir vista, que ele garanta o seguimento do que está escrito no Regimento 

Interno, que fala que o projeto precisa ser apreciado na próxima reunião plenária”. 

Vereador Danúbio de Souza Machado: “Senhor Presidente, questão de ordem. 

Vereadora, não estou deixando de seguir o Regimento, não, eu pedi vista. Cabe ao 

Presidente colocar de novo na próxima reunião, não sou eu que tenho que colocar o 

projeto em votação. Referente a ler o projeto, eu li, só não tive tempo ainda hábil de 

averiguar junto aos meus assessores. Não estou falando em momento nenhum que o 

projeto não é importante e nem que vou votar contra, só estou pedindo um tempo. 

Inclusive liguei para a senhora em questão de respeito, para que eu possa analisar com 

um olhar mais técnico, está bom?”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “eu não considero 

isso uma questão de respeito, porque respeito é estudar no tempo hábil que é dado para 

todos nós, vereadores. A população tem urgência na nossa atuação enquanto 

parlamentares. E para mim é um tempo mais do que hábil para a gente dar esse parecer, 

porque são as pessoas que pagam o nosso salário, é nosso dever estar presente nas 

comissões. E você falou que precisava estudar, então a gente ficou aguardando um 

feedback seu sobre esse tal estudo que você ia fazer referente ao projeto da Viviane. 

Então,   eu   espero   que   se  você precisa de um tempo hábil, que de fato se estude esse  
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projeto e dê um retorno, um feedback, um parecer para gente com relação a esse projeto, 

porque a população tem urgência, sabe? É chato esse trem de ficar pedindo toda hora 

mais tempo para estudar, sendo que a gente sabe que o tempo é mais que o necessário 

para a gente fazer os nossos trabalhos e a população tem urgência”. Vereador Danúbio 

de Souza Machado: “eu entendo a urgência, vereadora, assim como tem urgência os 

dois projetos que eu acabei de ler aqui hoje, que estão na sua comissão desde abril, que 

até agora não voltaram para a pauta”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “qual?”. 

Vereador Danúbio de Souza Machado: “os dois projetos de minha autoria que estão na 

pauta desde abril e até agora não voltaram”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “aquele 

que fala que igreja é atividade essencial? Aquilo é urgente?”. Vereador Danúbio de 

Souza Machado: “a senhora acha que não é?”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: 

“urgente é você apresentar um projeto igual apresentou hoje, que é claramente 

inconstitucional e que possui trocentos vícios de iniciativa, Danúbio? Tempo para 

projeto ruim você tem, mas infelizmente para analisar o projeto que é de extrema 

importância e relevância para a população você não tem. Então, eu lamento muito 

pela...”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “eu estou achando que a senhora está 

um pouquinho equivocada...”. Senhor Presidente: “dá licença, Juliana, vereadora Juliana 

Sales. Dá licença, vereador Danúbio”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “desculpa, 

Presidente,  me  exaltei   aqui, mas é porque eu não tenho idiota escrito na testa. A gente  
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sabe que tempo para fazer projeto ruim, projeto inconstitucional, com vício de 

iniciativa, tem, mas para avaliar o que é de relevância para a sociedade não tem”. 

Senhor Presidente: “vamos nos ater à pauta. Concedida vista ao projeto, vereador 

Danúbio”. 5) Parecer Conjunto das Comissões de Legislação e Justiça; Serviços 

Públicos Municipais; Direitos Humanos referente ao Projeto de Lei nº 2.042/2021, 

autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales, que “Dispõe sobre o uso do nome social e 

reconhecimento da identidade de gênero de  pessoas travestis e pessoas transexuais no 

âmbito dos Poderes Municipais de Nova Lima”. As comissões emitiram parecer 

favorável à tramitação do projeto. 6) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça 

referente ao Projeto de Lei nº 2.044/2021, autoria da vereadora Viviane Gomes de 

Matos, que “Regulamenta o Programa do Auxílio Moradia Morando com Dignidade, 

destinado à reforma e construção de moradia para população de baixa renda residente 

no Município de Nova Lima”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do 

projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 7) Parecer 

da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.045/2021, autoria 

do vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo, que “Dispõe sobre a emissão, 

pelo Município de Nova Lima, de certidão de declaração de conformidade para fins de 

licenciamento ambiental junto ao Estado de Minas Gerais ou à União, nos termos do art. 

10. §   1º  da Resolução CONANA nº 237/1997”. A comissão emitiu parecer favorável à  
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tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos 

Municipais. Vereador Danúbio de Souza Machado: “Senhor Presidente, questão de 

ordem. Só aproveitar que todos estão aqui ainda, agora que eu vi que o Álvaro saiu. Mas 

só para comunicar a vocês que hoje eu entrei em contato com o vereador Boi, que já 

está em sua residência, conversei bastante com ele sobre a questão da sua saúde, ele está 

se recuperando muito bem, está sendo cuidado pelos seus filhos, seus familiares, 

mandou um forte abraço a todos vocês. Eu tenho certeza que em breve estará retornando 

aqui, às nossas reuniões. Só para deixar registrado também”. Senhor Presidente: “ótima 

notícia, vereador Danúbio. Vamos aos requerimentos”. Na sequência, o Senhor 

Presidente colocou em discussão e votação os requerimentos: 1) Autoria da vereadora 

Viviane Gomes de Matos: Requer ao Prefeito Municipal a realização da obra de redutor 

de velocidade (quebra-molas) na Rua Getúlio Vargas, nº 64, no centro do município. 

Aprovado, seis votos. 2) Autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos: Requer ao 

Prefeito Municipal a realização da obra de melhoramento de captação de água das redes 

pluviais na Rua Santa Terezinha, nº 25, Bairro Boa Vista. Aprovado, seis votos. 

Senhora Secretária: “Requerimento 01/2021. Excelentíssimo Presidente da Câmara 

Municipal de Nova Lima. O vereador Álvaro Azevedo... Como ele está ausente, a gente 

faz a leitura?”. Senhor Presidente: “não, ele está ausente”. Senhora Secretária: 

“retirando   da   pauta”.   Vereadora Juliana Ellen de Sales: “ele sempre sai...”. Vereador  
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Danúbio de Souza Machado: “esse requerimento eu assinei junto com ele, será que não 

poderia ser lido?”. Senhor Presidente: “não entendi, Danúbio, repete, por favor”. 

Vereador Danúbio de Souza Machado: “é porque esse requerimento que ele colocou eu 

assinei junto com ele, será que não poderia ser lido sem que ele esteja presente?”. 

Senhor Presidente: “foi assinado junto”. Senhora Secretária: “peço desculpa, Danúbio, 

eu não vi aqui, agora eu estou conferindo, tem o seu nome, sim. Desculpa”. Vereador 

Danúbio de Souza Machado: “obrigado, gente”. A Senhora Secretária proferiu leitura 

do requerimento de autoria dos vereadores Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo e 

Danúbio de Souza Machado: Requerem ao Prefeito Municipal a inclusão no plano de 

imunizações municipal contra a Covid-19 as mulheres lactantes com e sem 

comorbidades. Após leitura, Senhor Presidente: “devido à falta de quórum, vamos 

encerrar a nossa sessão. Agradecemos a presença de todos e, sob a proteção de 

Deus...”._______________________________________________________________ 


